
N° 15  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  19/03/2012

OGGETTO

Modifica al Regolamento disciplinante l'imposta di soggiorno

L’anno duemiladodici, il giorno 19 del mese di marzo     alle ore 20:30 nella Sala delle Adunanze, 
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:
Presente/Assente

Orazio Claudio Sindaco Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bodi Mirco Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Lucia Componente del Consiglio Presente

Vianello  Massimo Componente del Consiglio Presente

Rossi Juris Componente del Consiglio Presente

Barberini Lucia Componente del Consiglio Presente

Bottan Erica Componente del Consiglio Presente

Enzo Diego Componente del Consiglio Assente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Battagliarin  Renato Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Mattia Componente del Consiglio Presente

Ceccato  Pamela Componente del Consiglio Assente

Nesto Roberta Componente del Consiglio Presente

Vanin Monica Componente del Consiglio Presente
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Berton  Francesco Componente del Consiglio Presente

Bozzato  Letizia Componente del Consiglio Presente

Chiaranda  Francesco Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale Fabio Dott. Olivi e gli Assessori Esterni E. Scarpa, 
M. Orazio, R. Vian.

Il Presidente, Giorgia Tagliapietra, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la  
seduta, chiama a fungere da scrutatori i consiglieri E. Bottan, R. Batatgliarin, L. Bozzato.

OGGETTO: Modifica al Regolamento disciplinante l'imposta di soggiorno

Regolarità Tecnica

Il  sottoscritto  Dott. Dino Daniele Bonato RAG, Responsabile del Servizio Bilancio, formula parere 

tecnico Favorevole in relazione alla proposta di deliberazione di seguito riportata.

Il Responsabile del

Servizio Bilancio 

F.to Dott. Dino Daniele Bonato 

Regolarità Contabile

Il sottoscritto dr. Dino Daniele Bonato, Responsabile del Settore Economico-Finanziario, in relazione 

alla presente proposta di deliberazione  formula il seguente parere contabile:

 Favorevole

 Contrario (vedi annotazioni)

 Condizionato (vedi annotazioni)

 Irrilevante ai fini contabili



Il Dirigente del Settore

Economico-Finanziario

F.to dott. Dino Daniele Bonato
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OGGETTO: Modifica al Regolamento disciplinante l'imposta di soggiorno

Il Presidente dà lettura al settimo punto all’ordine del giorno “Modifica al Regolamento disciplinante 
l'imposta di soggiorno” e cede la parola al Sindaco per una breve illustrazione all’argomento:< Si tratta 
di  alcune integrazioni  al  Regolamento  che abbiamo già  approvato e  che derivano sostanzialmente  da 
alcune richieste che erano emerse nel corso di confronti che continuiamo ad avere con le Associazioni di 
categoria.
In particolare, all’art. 3 c’è una specificazione, nel senso di dire che i dipendenti diretti e indiretti delle 
strutture ricettive alloggiati  nelle  medesime  sono assimilati  ai  residenti  quindi  non soggetti  passivi  di 
imposta,  questa  cosa  doveva  già  essere  chiara  ma  probabilmente  non  era  così,  ci  è  stato  chiesto  di 
specificare.
L’art. 5, c’è una specificazione laddove si dice che i gruppi organizzati sono gruppi composti da almeno 
14 componenti escluso l’accompagnatore.
Poi vediamo di normare anche la fattispecie dei cosiddetto forfettari o soggiorni lunghi, scrivendo che nel 
caso di soggiorni superiori a 30 giorni, se disciplinati da regolare contratto, l’imposta di soggiorno sia solo 
anticipata e forfettaria alla stipula del contratto e come di conseguenza di questo, visto che le aliquote 
dell’imposta  sono  determinate  dalla  Giunta,  in  questo  ultimo  capoverso  si  aggiunge,  l’aliquota 
dell’imposta e l’importo forfettario per i lunghi soggiorni sono determinati dalla Giunta Comunale.
Questo è tutto.
Con questa ulteriore comunicazione noi stiamo provvedendo, abbiamo fatto una prima presentazione alle 
Associazioni,  di  definire  e  destinare  a  tutta  la  questione  imposta  di  soggiorno  uno  specifico  spazio 
all’interno del sito del Comune, in modo da dare informazioni, modulistica e così via.
Naturalmente ci auguriamo tutti quanti che la Regione , ma mi pare che la settimana scorsa la Giunta 
Regionale abbia definito una proposta da sottoporre poi alla Commissione Consiliare per definire in tutto 
il Veneto come Comune turistico e quindi consentire sostanzialmente a tutti i Comuni di poter applicare 
un’imposta di soggiorno.
Tra l’altro ho visto anche che negli emendamenti, come dicevo prima, che riguardavano l’IMU, il Decreto 
Fiscale che riguardavano l’IMU, ce n’è anche uno che modifica l’articolo 23, con un articolo, non mi 
ricordo che articolo del Decreto 23 sul federalismo fiscale in cui, anche lì, si dice che praticamente la 
facoltà di introdurre l’imposta di soggiorno viene riservata a tutti i Comuni e non solamente ai Comuni 
Capoluogo.
Chiede la parola il cons. F. Berton della lista Patto con Cavallino-Treporti <Diciamo che se dovessimo 
fare un po’ l’Opposizione cattiva questa sarebbe l’occasione per fare qualche critica, nel senso che noi  
abbiamo approvato il  Regolamento a fine novembre  e a marzo,  senza che l’imposta  di  soggiorno sia 
ancora entrata in vigore, siamo già a modificare il Regolamento.
E si potrebbe quindi pensare che c’è stato un insufficiente confronto con le categorie o che io stesso tra 
l’altro, in Commissione avevo chiesto se si pensava di fare qualcosa per i forfettari, cioè quelli che fanno i 
periodi  di  soggiorno  molto  lunghi  e  si  era  detto  che  era  un  problema  marginale,  tanto  marginale 
probabilmente non era, visto che stasera andiamo a modificare il Regolamento proprio riguardante questo 
punto, prevedendo un periodo massimo di applicazione dell’imposta.
Quindi, devo dire che con queste modifiche noi concordiamo appieno, perché prendono in considerazione 
delle  istanze  venute  probabilmente  dagli  operatori  e  da  alcune  categorie,  e  quindi  concordiamo 
pienamente.
Colgo  l’occasione  per  ribadire  un’altra  volta,  l’ho  già  fatto  in  occasione  dell’approvazione  del 
Regolamento, che le risorse raccolte è fondamentale che siano destinate a operazioni che lascino il segno 
sul territorio. 
Devono servire  sicuramente  a  far  quadrare  i  conti  in  questo  bilancio,  devono peròo essere  utilizzate 
soprattutto per fare opere pubbliche, e quindi non per finanziare manifestazioni, non per fare operazioni di 
marketing estemporanee, ma per fare appunto degli interventi che siano riconoscibili da coloro che sono i 



veri e propri tassati, cioè i turisti. Con piacere abbiamo visto che nel piano delle opere pubbliche, Via 
Francesco Baracca verrà conclusa grazie all’imposta di soggiorno, cosìl prossimo anno potremo dire al 

turista,  che  magari  soggiorna  proprio  in  una  struttura  di  Via  Francesco  Baracca,  ecco  grazie  al  tuo 
contributo abbiamo fatto sì che la viabilità per raggiungere la struttura dove sei alloggiato sia conclusa, 
oppure se  si  realizzerà  una pista  ciclabile  grazie  al  tuo contributo  puoi  visitare  il  nostro territorio  in 
completa sicurezza e insieme a tuoi figli, eccetera.
Siamo sicuri che con questo modifiche abbiamo reso sicuramente questa imposta più digeribile, rendendo 
più facile il lavoro anche degli operatori che andranno appunto ad applicarla e facendo in questo modo del 
vero e proprio marketing, migliorando il nostro territorio.

Non essendoci altri interventi il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato il proprio precedente provvedimento n. 49 del 28/11/2011 con il quale è stato approvato il 
Regolamento disciplinante l’imposta di soggiorno nel territorio del Comune di Cavallino-Treporti;

Ricevute,  dagli  operatori  turistici  locali,  ulteriori  suggerimenti  e  proposte  intese  ad  escludere  dai 
soggetti  passivi dell’imposta  i  dipendenti  diretti  ed indiretti  delle  strutture ricettive  se alloggiati  nelle 
medesime ed a prevedere l’introduzione di una specifica tariffa per soggiorni di lunga durata;

Ritenuto opportuno soddisfare tali istanze;

Viste le leggi della Regione Veneto n. 33 del 4 novembre 2002 “Testo unico delle leggi regionali in 
materia di turismo” e n. 9 del 18 aprile 1997 “Nuova disciplina per l’esercizio dell’attività agrituristica”;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile del provvedimento ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 267/200;

Non partecipa al voto il consigliere F. Berton e quindi i consiglieri votanti sono 18

Con  votazione favorevole unanime espressa nelle  forme di legge dai  n.  18 consiglieri  presenti  e 
votanti

DELIBERA

1. di  integrare il Regolamento disciplinate l’imposta di soggiorno nel Comune di Cavallino-Treporti 
prevedendo:

 l’assimilazione ai residenti dei dipendenti, diretti ed indiretti, delle strutture ricettive 
alloggiati nelle medesime;

 la determinazione del numero minimo dei componenti i gruppi organizzati ai fine 
dell’esenzione dal pagamento dell’imposta;

 l’introduzione  della  tariffa  forfetaria  per  i  soggiorni  di  durata  superiore a  giorni 
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trenta;   

2. di  stabilire  che le  misura  dell’imposta  di  soggiorno forfettaria  di  cui  al  punto precedente  sarà 
approvata dalla Giunta Comunale;

3. di riapprovare, nella sua versione integrata, il Regolamento dell’imposta di soggiorno nel territorio 
del Comune di Cavallino-Treporti allegato al presente provvedimento a formarne parte integrante e 
sostanziale;

Di seguito, con separata votazione favorevole unanime espressa nelle forme di legge, dai n. 18 consiglieri 
presenti e votanti

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.  134  del  D. Lgs. 
267/2000



Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to Giorgia Tagliapietra F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal

al _____________

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
______________

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

Copia conforme all’copia, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  18/04/2012
Il Responsabile del Procedimento

 - Lucia Tagliapietra 
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